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Egyesült „Kikindai Közlöny“ es „Felső Torontái“
POLITIKAI LAP. -

Megjelenik : vasárnap és csütörtökön.

Előfizetési ülj;
L'ó.-itáu kliMrp, vagy házhoz. hordva: l'.gúsz vvre 14 k,>r 

l'öI<’■ vrí" 7 kov. Xe.;yedévrci 3 kur. 50 tillin'.

Kgy szám Ili fi ér.

Vásároljunk csak hazai iparter 
móket! Azt a kereskedőt, aki Magyar- 
országban előállítható árukat külföldről 
szerez be, — ne támogassuk ! Azon 
kereskedő hirdetéseit, ki üzletét hazai 
arukkal szerelte fel, a legolcsóbb áron 
közöljük.

Mamvazó-szerdán.
A naptár immár végét jelzi 

a mulatságok idejének ; a farsang­
nak és egy — két nap múlva kö­
vetkezik hamvazó-szerda: a böjt 
kezdete, a komoly magába,szállás 
ra emlékezhető lélek — birő.

Rövid farsang után hosszú 
böjt : akárcsak az életünk sorsa. 
Igaz szívből alig fakadt a mulat­
ság, de a bánkódás, a keserű csa­
lódás, — az igaz és őszinte, a fáj­
dalom hamisítatlan, a gond leg­
hívebb kísérőnk marad böjt alatt; 
előtte is utána is- S kiknek re­
ményük sincs,mohó kétségbeesés­
sel kívánják sietteti), a szomorú­
ság napjait, s az idő lánczolatá- 
ban keresik azt az archimedesi 
pontot, melyet megragadva, léte 
zésök egész világát sarkaiból ki­
emeljék. Sóvár vágy opeszti őket,

mint a hajótörést szenvedettet, ki | 
a parton ,ülve vizsgálja az oda 
csapkodó hullámokat, hogy talán 
föllelheti bennük vesztett vagyo­
na romjait.

S kikre egy egész élet vár, 
örömével és bánatával, miket 
misztikus lepel takar, reszkető 
gyönyörrel nyúlnak utána dobo 
gó szívvel, melynek csak egy 
czélja van: siettetni az éveket- 
hogy közelebb legyen a őzéi. Mint 
mikor a hajnal feltűnik, s a ter­
mészet ébredésekor hidegebb lesz 
a lég, elfeledve a regg költésze 
tét, óhajtjuk a déli sugárt, mely 
melegít és éltet. S az idő a meg­
váltás. Elhozza az érettebb kort, 
de sokkal előbb az első könyö­
két— ezek a legkeserübbek. Ha 
még nem ismerted a bút, most 
szótalan fájdalom fog el, melynek 
nincsen hangja, melyet sen ki sem 

f ért. A miért lelked hévül, amit 
i fejed gondol, az mind szivedhez 
j folyik ősze. Érzed hivatásodat és 

szeretsz névtelen szellemeket, kik 
körülrepdesnek, mikor ?toki illető­
det egy — egy pontra szegzed, 
mikor az éj álmával és szerelmé­
vel rád borul.

A hamvazó-szerda szimhálu- 
ma ennek a szenvedésnek. Hiába

akarjuk magunkkal elhitetni, hog> 
a munka elfelejteti velünk a bu 
bánatot. A munkának verejtéke, 
de sikere nem biztos. Sokszor 
csak csaló fény vesz körül, s a 
nagyravágyás hisz mindenki nagy­
ravágyó — oly könnyen szised- 
be nyit-

Mikor szótlanul merengsz és 
lelked előtt tündér képek tűnnek 
fel, miket képzeleted saját szesze­
lved szerint színez ki, vajha ily 
pillanatokban ne csak szivedre 
hallgatnál. Szived ünfeledtségre 
ragadtat. Hogy észre ne vegyed 
az utadban levő kavicsokat, ma- 
gad szórsz rájuk virágokat! de a 
virág elhervad s a kavics annál 
sértőbb lesz. A szenvedély nehe­
zen átható köddel vesz kőiül, s 
inig magadat boldognak hiszed 
a halál suhan el melletted.

Hamuvá válsz, amiből lettél 
— az idő a nagy megváltó, meg­
vált földi gondjaidtól. Ezt harsog­
ja füledbe hamvazó-szerda, ezt 
súgja a lelked, ha szavára hallgat­
ni tudsz. Amig itt e földön idő­
zünk, emlékezzünk erre ! Az evek 
múltával tisztul a látóhatárunk 
és a lélek önkéntelenül is a meny 
fölé emelkedik- Vajba a löldün 
csak a szeretet marasztalta. Az

TÁRCZA.
Leányszöktetés akadályokkal.
Már tikárául cselekszem, szivem for. 

ró indulatát ti csinos Eichner Lina után 
nem tudom leküzdeni. A hideg udvarias- 
ságból tiZtiifíloiu vált ós pluno og} müst 
követik a légyottak. Még most sem tu­
dom elmenjek-e a maira hét órakor. Mi 
mit, azért is elmegyek. Aki tudja, az hal- 
gat, aki nem tudja, arra nézve minden­
esetre biztonságban vagyok-

E monológot tartottam szobámban 
egy délután az íróasztal mellett és a ha 
vunqa illatos bodor Iüstjén elmerengve, 
jövendőm legboldogabb képét varázsoltam 
szemeim elő.

Ma|d kalapom és botom után nyúlva 
elindultam.

A légyott helyisége Eichner Antal 
kertjének baloldali hátsó rósze volt.

A ház igen csinos. Két kerek, virá­
gokkal bőven ellátott ablakaival a Kos­
suth-utozára néz.

A kerítés falán könyedón átugorva, 
magam kót óriási cserfa alatt találtam.

Előttem a legszebb rózsák és Itli 
omok nyíltak, felettem a fülembe zeuge 
gyönyörű dalait, Ha költő lennék, körül 
belül o szavakra fakadhattam volna .

„Óh természet, mily bájosan mosolyogsz 
felém ezer kellemeiddel I

Szinte szégyellem prózuisúgomat. 
Unalmamban egyelőre szivarra gyújtot­
tam, melyet azonban hallván a kertajtó 
nyikorgását, gyorsan eloltottam és zsebre, 
tettem.

A légyott másik személye, a szép 
Lina közelgőn, arczáu a legártatlanabb 
öröm kifejezésével. Megérkezve kezét uyuj 
tá, melyet ajkaimhoz nem ainelni a leg­
nagyobb burátságtalanság lett volna. Ha­
nem a társalgást nem tudtam megkezde­
ni. Ebből látszik, hogy sohasem voltam 
igazán szerelmes. Mentségül talán felhoz­
hatnám hibámat, hutry sohasem voltam 
valami nagy usszunymulattutó.

— Leány, — kiáltani végre, elhatá­
rozva magam a megkezdésre, — én sze­
retem őrit.

Elpirult.
— Hányszor ismételjem, hogy szi­

vem ellenkezik az ulyám által reáin erő 
szűkült vőlegénynyel és egyedül önhöz
hajlik. . ., , .

— Szólt-e valamit atyjának szerel­
münkről i — keidéin.

— Szóltam
— Azt nem helyesen cselekedte. De

mit mondott ? .
— Azt, hogy verjem ^ki a fejemből 

a szerelmesk édest, az nem nekem való
— És Borbála néni ?
— Egész nyíltsággal szemembe no

vetett. Hagyj fel - úgymond — az ábrán­
dozásokkal. Az szegény leánynál megjár­
ja, de nem nálad ! .

— Akar-e nőm lenni V — kérdőm, a
jegel hirtelen megtörve.

-És atyám ? — volt az aggodalmas
válasz. ,

- Vagy atyját hagyja ön el, vagy
engem. Elszomorodott.

- - Szeretem atyámat, de önről sem 
tudnék soha lemondani. — És mit szán­
dékozik lenni ha atyámat elhagytam ?

— Ha beleegyezik, nőül veszem. Me­
gyei főpénzláruok vagyok, s e hivatal az 
alispánságnak nem sokkal áll alatta. Jö­
vedelmemből fényesen eltarthatom.

Hazudni ugyan nem hazudtam, de 
mégis megijedtem szavaimon.

— Tehát szökni ? — keidé.
— Igen, mindenesetre. Ha nem sze­

ret igazán, úgy többé sem o tervvel, sem 
magammal nem alkalmatlankodom.

— Isten bocsásd meg bűnömet, el­
hagyom atyámat.

— Es hogy történjek mindez, hogy 
Borbála néni meg ne tudja?

— Ugyanazt a tervet fogom hasznai- 
ni, — feleié — néném ellenében, melyet 
most is használtam, hogy ide jöhessek. 
Néném ugyanis igen szeret vásárolni, elad­
ni. alkudni. E czélra jó pénzen egy hand­
let küldtem be hozza és mlg vele bajló­
dott, idejöttem.

Felelni akartam, de a korlujtö mog-
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Ősz fürtök a tiszteletre tartanak 
igényt ; mily szomorú, ha ez ön 
magunk iránt a saját szívben 
hiányzik.

Ki mosolylyal lépte át a ha­
tárt, mely az ifjúság és az élet 
zaja közt van, bár sohase cserél­
ne szerepet azokkal, kik előtt 
örömtelen a föld, bezárt a meny 

Elmúlt a farsang és itt a nap, 
melyen hamar kell hintenünk le­
jünkre, hogy gondoljunk műié 
konyságunkra, hogy előkészítsük 
lelkünket a nagy átalakulásra, 
mely alól senki e földön fel nincs 
mentve.

Samig szived a földhöz leköt 
ve tart, emelkedjél fel lelked szár 
nyaival az ég felé — ha imád 
odahatol, megáld az Ur 1

Szálljatok magatokba és erő 
sek lesztek, hogy nyugodtan tűr 
hesétek a szomorúság fájdalmait!

HÍREK.
— Álarcosbál. A farsangot mint ren­

desen ezúttal is a polgári dalegyesület ; 
álarcos bálja fejezte be. Karnevál herceget 
az idei farsangon nem hűséges csatlósai a 
CBörgös sipkás bohócok búcsúztatták el, 
hanem a kaszás halál, a mennyiben az 
első dijat egy ijjesztő kinézésű halál maszk 
(Fehér Ernő) nyerte el. Különben a ke- j 
dólyes bohóc est az ipartestület székházá­
nak termeiben folyt le.

— Telekkönyvi vizsga. Petry József : 
kir. törvényszéki dijnok a szegedi ítélő 
tábla előtt a telekkönyvi vizsgát jó sikerrel 
letette. j

— Dijnok mulatság. A farsang legér j 
dekesebb és leglátogatottabb tánczmulat- ' 
sága f. hó 9 ón szombaton esie zajlott le 
az ipartestület székházának ez alkalomra j 
feldíszített termeiben. 8 óra után már alig 
lehetett mozogni a nagyteremben annyian j 
voltak. Különösen sok szép fiatal leány. j 
Tánczos kevés volt, igy aztán a leányok !

nyilt és a kertbe egy összeiöpörődötl, ra­
vasz kinézésű handle lépett. Fejére ősrégi 
cylinder volt felhalmozva. Rongyos, frakk j 
alakú felsökabátja valószínűleg nagyapjáé j 
lehetett. Hátán óriási hattyút czipelt, mely 
nagy, piszkos lepedőbe volt takar ve. Lá 
ba csak úszkált nagy csizmájában, mely 
minden lépésnél hol előre, hol hátra ma- 
radozott. Hozzánk érve a legnagyobb alá­
zattal emelé le kalapraktárát fejéről, s 
köszönetét fejezé ki Linónak, hogy alkal­
mat adott neki nehány ruhát és kalapot 
vásárolni.

Lina utasítást adott neki, hogy hol 
nap is jöjjön és még nagyobb vásárt fog 
csapni. De másodmagával jöjjön, mert 
egy maga nem fogja tudni mind megvenni.

A handló szemei ragyogtak az örömtől.
— Igenis kérem, — mondá — a Lé 

beseel, a barátommal fogok eljönni. Az 
nem olyan csaló, mint Smüle, pedig az 
is becsületes ember.

A handló egészen el volt ragadtatva 
társainak magasztalásában. Végre eltávo 
zott. Képzelem, hogy óriás halmaz ruhá­
ról álmodott

— Tehát holnap hót órakor — szolt 
Lina, — nem viszek seromitsem magam­
mal és egyedül önre bízom magam.

Elváltunk; ő a házba ment, én a 
kerítésen át hazatértem.

Késő volt már, lefeküdtem. Hogy mi­
lyen álomképek lebegtek előttem, az fö­
lösleges volna elbeszélnem.

Következő nap hét órakor háziasezo-

bizony keveset tónczolhattak. A bírói kar- 
ból, a mi általános feltűnést keltett, a szép I 
mulatságon, senki sem jelent meg.

— Czigánybál. A helybeli zenekaruk 
által holnap f. hó 14 én csütörtökön a 
„Nemzeti szálló“, termeiben tartandó zárt­
körű bál iránt általános az érdeklődés. A 
zenét Rácz Miska szegedi hírneves zene­
kara fogja szolgáltatni. A kik meghívót a 
mulatságra tévedésből nem kaptak volna, 
a rendezőség sivesen hivja meg ez utón.

— Megtámadott kalauz. Bocsárról je­
lentik lapunknak, hogy tegnap előtt a va­
súti állomáson nagy botrányt csinált né­
hány részeg utas. Malner Lukács része 
gén akart felszállani a Padó felé induló 
motoros vonatra- Miután a kalauz nem 
eugedte meg a felszállást Malner társával 
megtámadta ölet. Botokra és bicskára kap 
va erővel be hatoltak az induló vonat ku­
péjába, miközben az ellouáló kalauzt több 
ütés érte.

— Közgyűlés A nagykikindai önk. 
torna tüzoltóegyiet f. 6. február 3 ón a ta 
gok élénk részvétele melett az egyleti vár­
tahelyiségben Stolz Adolf főparancsnok 
elnöklete alatt tartotta meg s a napirend­
re kitűzött tárgysorozatot a következőké­
pen elintézte. 1. Az évi jelentés az egy­
let működéséről tudomásul vétetett. 2 Az 
1906 évi egyleti zárszámadás 2524 korona 
27 fillér bevétellel s 2921 korona 20 fillér 
kiadással s az év végével 396 koroua 93 
fillér hiánnyal elfogadtatott s az igazgató 
választmány ós főparancsnokságnak a ful- 
mentvény megadatott. Lőw parancsnoknak 
pedig a takarékos háztartásért — ameny 
nyiben a költségvetésben a deficit 1004 
koronára volt előirányozva s az óv végén 
csak 396 kor. 93 fillér hiány mutatkozott 
— egyhangúlag köszönet szavaztatott. 3. 
Az 1907 évi költségvetés megállapittatott 
s miután a bevételek előreláthatólag a 
költségeket nem fedezik a parancsnokság 
meghatalmazást nyert, hogy a város pol­
gármesterénél a városi tűzrendészet mo­
dern a város fejlődéséhez mért színvonal­
ra való emelése tárgyban lépéseket te­
gyen. 4 Az egyleti fegyelmi választmá­
nyába egy évre beválasztattuk: Veszelino 
vits János, Jancsár János, Gombár József, 
Lőw Béla, Szeiler Miklós, Korcsmarek An­
tal működő tagok. Végre az egylet parancs­
nokai Stolz Adolf és Löw Gyulának, a 
titkár Balász Jenő s szakaszparancsnok 
Deutsch Sándornak az egylet vezetéséért 
köszönet szavaztatott.

nyomnak fizettem a házbért, s puskámat 
és vadásztáskámat magamhoz vettem. IIü 
agarain által követve, a kertfalon át is­
mét a cserfák alatt voltam Lina még nem 
volt ott, tehát fegyveremet magam elé té­
ve egy padra ültem. Alig tettem magam 
e kényelmes poziturábu, amikor egy be­
csületes ütéstől a eylinderem egész tövig 
behorpadt. (Szerencse hogy klappcilinder 
volt.) Puskámat kezembe ragadva, folug 
róttam ós hátra tekintettem

Eichner Antal állott előttem termé­
szetes nagyságában.

Bámulásra nem volt sok időm, mert 
a kezében tartott öles hosszú kefeseprii 
újabb csapásra készült.

Uccu — gondoltam magamban — a 
törökök is futottak Belgrádnál, nekem se 
szégyen, s a lovagcsizmáimra bízva sor 
sómat, óriási léptekkel szöktem át a vi­
rágágyakon. (Akkor is vigyáztam, hogy 
Lina rózsáit le ne tapossam.

Mig azonban a kertből kijutottam, 
Antal ur egy egész operát hegedült el a 
hátamon.

Ártatlanul is megboszultaiu magam, 
mert két kis csirkét menekülésemben 
agyontapostam.

Hazaérve haragosan becsaptam az 
ajtót a megijedt háziasszony előtt.

A leggonoszabb pedig az volt, hogy 
agaram az egósz kurzuson át kcgyettle 
ntil ugatott utánam.

Másnap, hogy a találkozásokat kike­
rüljem, sietve utaztam Nagyváradra.

— Elitéit kivándorlási ügynök Az ame
rikai kivándorlás egyik veszedelmes ügy 
nőkét tette most hűvösre a rendőrkapitány­
ság Raozkov Misa helybeli lakos szemé­
lyében. Rac/.kov valóságos kivándorlási 
irodát tartott fenn a Karresch és Stotzky 
brémai cég részére ós rövid idő alatt 57 
embert csábított a kivándorlásra, kiknek 
az útlevelüket is megszerezte. Ezek közül 
42-en ki is mentek már Amerikába. A 
rendőrség végre rátehelte a kezét és 2 
hónapi fogház mint fő, valamint egy havi 
fogházra átváltoztatható 500 kor. mellék­
büntetésre Ítélte

— Munkácsy képek tüzveszedelemben.
Egy filadelfiai értesítés szerint Munkácsy 
Mihály két világhírű festménye : „Krisz­
tus Pilátus előtt“ ós „Krisztus a Gol­
gotán“, amelyek Wanainakor filadelfiai 
volt áruháztulajdonos birtokában vannak, 
csaknem áldozatul estek egy szombaton 
délelőtt kitört tűznek. A két hatalmas 
festmény idáig Wanamaker remek gentil- 
towni (Pennsylvania állam) villáját diszi 
tette, amely villa szombat délelőtt ismeret 
len okból kigyuladt. Wanamaker hét mil­
lió korona értékű egész műgyüjtöménye 
elpusztult, csupán a két Munkácsy képet 
lehetett, megmenteni, amennyiben hama­
rosan kivágták a két képet rámájukból.

— Munkássors A helybeli Schaat- 
féle keményítő gyárban a napokban Sch­
melzer János nevű munkás szerencsétle­
nül járt. Amint társaival egy nagy vas­
hengert kocsira akart tenni, a henger 
emelés közben kicsúszott kezeikből és Sch­
melzer jobb lábára esett, melyet egészen 
összezúzott. A szerencsétlenül járt mun­
kást a kórházba vitték.

— Letartóztatott leánykereskedő. Tö- 
rökkanizsai tudósítónk jelenti, hogy az 
ottani csendőrsóg tegnap letartóztatta Neu 
man Adolf szerajevoi leánykereskedőt, a 
mikor az állomáson Baksai Géza éjjeli 
mulatóhely tulajdonostól több leányt akart 
külföldre való exportálás végett átvenni.

—- Plébános választás Kecskeméten. 
Kecskeméten Bogyó plébános elhalálozá­
sával megüresedett kecskeméti plébános! 
állást ma töltötték be A plébánossógra né­
gyen pályáztak : Révész István pápai ka­
marás, dunakeszi plébános, a jelenlegi 
kecskeméti adminisztrátor, Bogos Béla tá­
péi, dr. Eben Mihály nagykőrösi és pet- 
ezer Béla mácsai lelkészek. A mai vá­
lasztáson küzdelem egyáltalában nem volt, 
mert a három utóbbi pályázó még a vá­
lasztás előtt visszalépett. Révész Istvánt 
igy egyhangúlag plébánossá választották.

— Az utolsó motor. A szeged karlo 
vai vonal utolsó motorja csütörtökön múlt 
ki az érnyókvilágből. A gyászos elmúlásá­
nak a Szegedről este 6 órakor elindult uta­
sok voltak tanúi. A masina már Vedres- 
házán kezdte a szomorú véget. Nagy ne­
hezen még elvánszorgott Szerbkeruszturig, 
itt azonban végérvényesen kilehelte ma­
gából a gőzt. A hivatalos vizsgálat kazán 
repedésnek mondja halál okát. Utoljára 
részesültek hát az utasok abban a szeren 
szerencsében, hogy 7 óra helyett 10 óra­
kor érkeztek Törőkkanizsára

— Jégzajlás a Tiszán. Debreczenből 
jelentik : Tiszacsegéről jelentés érkezett, 
hogy Szabolcsmogye tiszai járásában a 
Tiszán megindult a jégzajlás. A Tisza- 
menti községek lakosai több helyen ret­
tegve menekülnek,1 mert a viz kilépett a 
medréből.

— Vonatkisiklás Február 12 ón Vaj­
dahunyod és Piski közt egy személyvonat 
ismeretlen okból kisiklott. Nógy utas és 
kél vasúti alkalmazott megsebesült. Szá­
mos kocsi összerongálódott.

— A honvédkaszárnya. A migybecs- 
kereki honvédlaktanya a rendes állóraány 
mellett is, de különösen a tartalékosok 
bevonulása alkalmával szűknek bizonyul. 
A zászlóaljparai csnokság ezért felterjesz­
tést intézett a honvédelmi minisztérium 
hoz, kérve a baj orvoslását. A honvédel­
mi miniszter most elrendelte, hogy egy 
vegye» bizottság vizsgálja meg úgy a ka-
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szárnya épületét, valamint a kaszárnya 
felszerelését is és tegyen a vizsgálat ered 
méuyéről jelentést. A bizottságban a pol­
gári hatóság részéről közreműködnek : dr. 
Perisics Zoltán polgármester, dr. Weiter 
sehen József városi főorvos, Jakoby Gábor 
városi mérnök és Naszke Károly város­
gazda. A bizottsága laktanya megvizsgá­
lását tegnap reggel 8 órakor kezdte meg.

— Törvényszék Hódmezővásárhelyen
Hódmezővásárhely városa kérvényt inté­
zett a képviselőházhoz és az. igazságügy- 
minisztériumhoz, hogy a Hódmezővásár­
helyről elvitt törvényszéket állítsák vissza. 
Hódmezővásárhelyen ugyanis az igazság- 
ügyminiszlét iuui még 1871 július 11-én 
kelt rendeletével kir. törvényszéket állított 
feli A törvényszék illetékességét a hód 
mezővásárholyi és szentesi kir. járásbíró­
ságok leiületáre állapítván meg. Az or­
szágnak az 1870 es években hekövetkezett 
rendkívül kedvezőtlen pénzügyi helyzete 
következtében az 1875. évi XXXIV t. ez. 
az elsőfolyamodásu kir. törvényszékeknek 
eredetileg 102 ben megállapított számát 
64-re szállította le, aminek folytán az 
igazságügy miniszter 1876. április 15 én 
kiadott rendeletével a hódmezővásárhelyi 
kir törvényszéket feloszlatta. A város ön­
erejéből oly rohamosan fejlődött, hogy ma 
mintegy 62.000 lelket számláló tőzsgyöke- 
res magyar lakosságával az ország ötödik 
legnagyobb városa lett, mezőgazdasága, 
ipara, kereskedelme örvendetes fejlődés­
nek indult. Ha Hódmezővásárhelyen tör­
vényszék állíttatnék fel, az orosházi pol­
gár, aki most Gyulára 3-4 óra hosszat, 
a szentesi és csongrádi, aki Szegedre 
ugyanennyit kénytelen utazni, mely uta­
zás tettemes költséggel van összekötve ; 
Hódmezővásárhelyre egy óra alatt eljut­
hatna és naponként háromszor indulhatna 
vissza lakhelyére; minek következtében 
személyes kiadás alig merülne föl. A vá­
ros az uj törvényszékhez szüksége» telket, 
az építéshez szükséges összes téglát és 
cserepet díjtalanul az államkincstár ren­
delkezésére bocsátja.

IRODALOM.

8—10 középiskola adhatna közönséget a 
harmadik egyetemnek, addig Szeged 
környékén 43 középiskola ifjúsága várja 
it kérdésnek legelőnyösebb megoldását. A 
további cikkek az Alföldön létesülő nagy 
guz.dnsági alakulásról, a D M K E. aradi 
nevelőintézetének megnyitásáról, felnőttek 
részére létesített, ingyenes tanfolyamról, 
stb. ről számol be. Iirmi érdekes a gazdag 
hivatalos rész, mely a DMKE mull évi mim 
kásságát feltüntető ter.edulme- elnöki je­
lentést közli. A kopekkel illusztrált, linóm 
papíron nyomtatott folyóirat havonkint je­
len meg Engel Lajos könyvnyomdájában 
előfizetési ára 6 korona az egész évre Az. 
egyesül el évente jelentékeny áldozatot hoz 
a lap fönntartása érdekében, meri oé’ja az. 
hogy tagjait és az, ország minden vidékén 
élő nagy közönségét kifejtett működése fe 
lől tájékoztassa. Az előfizetési pénzek a fo­
lyóirat kiadóhivtalába: Szeged, Dugonics 
tér 12. alá küldendők

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
KEMÉNY JÁNOS

Nagyságos asszony,
tudjt-e, hogy a malata-kávé vásár­
lásánál miért kell Önnek a »Kath­
reiner« nevet hangsalyaiálf

Mert különben annak 
cus eshetőségnek testi 
ki magát, hogy kétes 
értékű utáncatot kap, 
mely a » Kat>uemer*-t 
kitüntető, minden előnyt 

nélkülöt.
Csakis a

Kathreiner-fite Kneipp-
maláta kávé
bírta, különleges előállítási f 
raödazere révén, a gyar­
matkávé izét és zamatját.

Méltóztassék aiért, Nagyságon
aszony, jól emlékezetébe vésni,
hogy a valódi »Kathreiner« csakis
zár! eredeti csomagokban kap-
ható
maláta kávé

Katii reiner-tele Kneipp-
felirattal

Kneipp páter arcképével, mint
védi egy gyei.

Délmagyat ország. Ezzel a címmel 
immár második évfolyamába lépett az a 
változatos, díszes havi folyóirat, melyet a 
Délmagyarországi Magyar Közművelődési 
Egyesület ad ki eszméinek terjesztése, a 
közművelődési mozgalmaknak és nemzeti 
törekvéseknek széleskörű kilejtése érdeké­
ben. A magú nemében párját ritkítja ez, a 
szép folyóirat, melyhez hasonlót egyetlen 
közművelődési egyesület sem nyújt tagja­
inak. Mindenről tájékoztatja az olvasót, a 
mi érdekes és szép a déli Magyarország 
társadalmi életében fölmerül. A D M K E 
éppen február hó első napjaiban avatja 
föl pompás szegedi szók házát, ez az alka 
lom bizonyára felébreszti az egész ország 
figyelmét és rokonszenves érdeklődését. A 
Dólmagyarország hü tükre annak a nagy 
arányú és rendkívül eredményes erőki­
fejtésnek, mely a DMKE. első három 
óvót oly jellemzően állítja a közvélemény 
Ítélete elé. A folyóirat szerkesztője Domokos 
László dr., az egyesület titkára. Ebben a 
számában bemutatja Kelemen B ó l a. 
Csongrádmegye és Szeged város főispánja 
feleségének kitűnő arcképét s szép cikkben 
emlékezik meg a bájos fiatal asszonyról, 
ki a DM KE. hölgybizottságának elnöke 
B egyúttal az egyesület eszméinek egyik 
legbuzgóbb előharoosa Gallovich Jenő a 
szlavóniai magyarok helyzetét ismerteti 
Szakács Andor pedig Rónay Jenőt, ny. 
főispánt ós » dMKE. elnökét mutatjajbe 
Írásban és képben. Rendkívül érdekes 
Czimer Károly dr.-nak, a jdes törtónehró 
nuk A ezegedi egyetemről írott cikke, mely 
egészen uj világításban mutatja be a 
kérdést és egyebek között kifejt, hogy 
paig a versenyző városok környékén alig

A nagyklkindai kir. törvényszék elnökétől.

3l4|1907. el ti. szám.

Árlejtési hirdetmény!
A nagykikindai kir. törvényszék 

épületén engedélyezett 4863 K. 36 fil­
lérre költségvetésileg előirányzott és 
helyiségek kipadozása, festése, továbbá 
futó kályhák szállítása, az épület cse­
réptetőzetének gyökeres kijavítása és 
egyebekről álló ^.helyreállítási munkák . 
foganatosításának'Wtositása végett Igaz- i 
ságügyininister urnák 1906. évi május ; 
hó 2-án 16350 I M. V. 1906. szám 
alatt kelt rendelete folytán 1907. évi 
márczius hó 19 ik napján d e 9 órakor
a nagykikindai kir. törvényszék elnöke 
irodájában nyilvános verseny tárgyalás 
fog megtartatni, melyre a részt venni . 
szándékozók oly világos kijelentéssel j 
hivatnak meg, hogy ai egy koronás 
bélyeggel ellátott zárt Írásbeli ajánlatok, 
melyekben az ajánlati ár hazai értékben 
kifejezve és pedig az egységárak szerint, 
valamint az összár is feitüntendő, csak 
az árlejtésre kitözött óráig fogadtatnak el.

Ajánlattevők figyelmeztetnek, hogy 
244 K azaz: Kettőszáznegyvenriégy 
korona bánatpénzt a nagykikindai ui. 
kir. adóhivatalba letteni és a letéti elis- 
mervényeket ajánlatuk mellett bemutatni 
tartoznak.

A megtartandó árlejtés alapjául 
szolgáló költségvetés feltételek és a 
kötendő szerződés tervezete a kir. tör­
vényszék irodaigazgató hivatalos helyi 
ségóben a hivatalos órák alatt bármikor 
megtekinthetők.

Bánatpénz nélkül, továbbá távirati, 
pót vagy kitűzött időn túl beadott aján­
latok figyelembe vétetni nem fognak

Végre megjegyeztetik, hogy az 
ajánlatok felett az árlejtést hirdető illetve 
annak felettes hatósága szabadon dönt 
8 azok egyikéhez sincs kötve.

Nagykikinda, 1907. évi február 
hó ll-én.

Roth Gergely
a kir. törvényszék elnöke.

MENETREND.
vuuatolc érkeaése 6» iml 
lása N'le i l*:i 11 cl«'» fi» 1

vt> Nini'yittnln(töv<>i.

Érkezik :
a nagykikindai pályaudvarra

Budapestről: reggel 3 óra 27 p. sz vonat
. reggel 6 óra 17 p. az. vonat
, d. u. 1 óra 38 p. gyorsvonat 
, d. u 4 óra 23 p. sz. vonat 
„ d. u. 6 óra 56 p. gyorsvonat 
, d u 7 óra 08 p. sz. vonat 

Indul:
a nagykikindai pályaudvarról 

Budapest fele: reggel 3 ó. 52 p. gy. vonat 
„ d. u. 2 óra 22 p. gyorsvonat
, U. e. 11 óra 07 p. sz. vonat
„ este 11 óra 28 p. sz. vonat

reggel 6 ó. 23p. szv.)
„ d. u 5. ó. 59 p. szv.j

Indul:
a nagykikindai pályaudvarról 

Temesvár felé: reggel 3 óra 45 p. sz vonat
„ reggel 6 óra 21 p. sz. vonat
„ d. ti. 1 óra 40 p. gyorsvonat
„ d. u. 4 óra 05 p. sz vonat
„ d. u. 6 óra 57 p. gyorsvonat
„ este 7 óra 18 p sz vonat

Indul:
Nagykikindáról

Karlova felé: 3 óra 50 p. reggel
„ 7 óra — p. reggel
„ 11 óra 10 p d. e.
„ 2 óra 30 p. d. u.
„ 4 óra 28 p. d. u.
„ 7 óra 13 p d. u.

Érkezik :
Karlováről

Nagykikindára: 5 óra 26 p. reggel 
„ 8 óra 06 p. reggel
„ 12 óra 35 p. d. e.

3 óra 34 p. d. u.
5

! : «
! Indulás Szegedről 
i „ Újszegedről »
■ * * Szőregről n

H Uj Szt. Iván 321 sz, őrház ,
„ Kábé 325 sz. * „
, Oroszlámos *
Egyházaskér 330 sz., ,
Valkány érkezés 

, indulás 
Mokrin „
Nagykikinda ér kezes

óra 19 p. 
óra 53 p.

d. u 
este.

délután 1 ó.

1
1
2
2
2

3

32
36
44 
50 
02 
13 
26 
35
45 
01 
19



Ha köszvényben, reumában, ischias 
ban szenved, vegyen egy üveg

mely csúzt, köszvényt, reumát, kéz , 
láb-, hát és derékfájást, kezek és lábuk 
gyengeségét, fájdalmakul és daganato­
kat biztosan gyógyít. Hatása a legrövi­

debb idő alatt észlelhető. Kapható •

gryögy szertárában.
— (íyírj Baross-ut 24. szám = 
Másfél deettitetea «vég ára 2 korona. 
Huzamosabb használatra való „Csaló*

ládi*1 üveg rendelésénél már bérment 
ve utánvéttel küldjük.

Szegyaüov jéter
czukrászdája, főtér SCADA“féfe ház^

mely alig egy hónapja, hogy megnyílt, máris hitre tett szert 
kitűnő süteményei és egyéb!) készítményéi revén.

SZEGYAKOV PÉTER
czukrászdája elvállal mindenféle megrendelést házhoz szállításra 

nemcsak a városban, de e vidékre is.

Miudeu hétfőn friss tejes sütemény!
HVGLEB-íéle tészták naponta kaphatók!

A legjobb MAGVAKAT 
A legnemesebb fákat 
á legszebb virágokat 
A legdivatossabb csokrok és 
koszorúkat friss élővirágokból _ 

a legjobb minőség szavatolása q 

mellett szállítja i 8

öooooooooooooooooooooooooooooqooo

I JOHNSTONara °it£.!üj
8 kizárólag a magyarországi viszonyoknak megfelelöleg készítve, egyszerű ö 

---------- és tökéletes kivitelben, olcsó árban szállítjuk g
aoo
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o
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cs. és kir. udvari szállító 
mag- és virágkereskedése Temesvárott 
SMF* Nagy képes föárjegyzék ingyen

Mühle Vilmos 8 Bacher Rudolf és Mellohto Ferenc, |
O a Johnston Harvester Co., Batavia. O
O Magyarországi kizárólagos kéPvise|öi q

§ Budapest, VI., Nagymező-utcza 68. q
q —— Árajánlattal készséggel szolgálnak _ Q
0000000000-00000000000000000000000
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* KIADOI-NYOMDA SZEGYAKOV IVAN 8
t . it ft.
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NAGMHÁN, Bert-ato I szám a JIG* tetei, a iiaRatlolis leiplom Metetea
elvállal, mindennemű nyomdai munkálatokat a legolcsóbb «ro»,zz eivanai, mimieimomu ujumu«. -------------- „ - w _ . —

MÜVEKET. FOLYÓ- ÉS ROPIRAIOKAT,
mindenféle nyomtatványokat

Községi- és ügyvédi irodák számára.

Xnx
5
X
X

'Jggp* ___ _
FALRAGASZOK, LEVÉLPAPÍROK,

x és minden e szakmába vágó nyomtatványok a legpontosabb és legizlésesebb 
X 1 — kivitelben szállíttatnak. -----— X

1 Könyv , zenemű , papirkereskedés $
“ ISKOLAI FELSZERELÉSEK NAGY RAKTÁRA. *

MUXHXKHU Telefon Mim IS. XXXXXXXXXXXXXXXXXV
Nyomatott Kiadói Nyomdában Szegyakov Ivánnál Nagykikindáu.
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